



## আদমশুমারি 2020: আপনার অংশগ্রহণ করা গরতবপরণ

প্রতি দশ বছরে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সংবিধানের প্রয়োজনীয়তা অনুযায়ী সরকারকে জনসংখ্যার একটি গণনা করতে হয়, যাকে আদমশুমারি বলে। 1790 সাল থেকে প্রতি দশকে এই আদমশুমারি করা হয়েছে। 2020 সালের আদমশুমারিতে আমরা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের থাকা সবাইকে গণনা করার চেষ্টা করবো, বয়স, জাতি, জাতভুক্ততা, নাগরিকত্ব এবং আইনি অবস্থা ছাড়াই। এটি গুরুত্বপূর্ণ কারণ সরকার আদমশুমারির তথ্য ব্যবহার করে:

- নির্ধারণ করুন যে সংখ্যক সঠি দেওয়া হবে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রতিনিধিত্বকে, এবং যখন প্রয়োজন পড়বে ফডেরোল, স্টেটে এবং স্থানীয় আইনি জলোয় আবার করে ড় করা হবে;
- \$1.5 ট্রিলিয়নের বেশী ফডেরোল ফান্ডিং রাজ্যগুলিকে এবং স্থানীয় অঞ্চলগুলিকে পরষিবো এবং পরকিঠামো যখন স্কুল, স্বাস্থ্য ব্যবস্থা, রাস্তা, চাকরীর প্রশিক্ষণ, এবং আরও অনেকেকিছু দেওয়ার জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে;
- সম্প্রদায়ের প্রয়োজন মূল্যায়ন করার জন্য গবেষণা করুন এবং যথাযথ পরষিবোগুলি প্রদান করুন, যখন আপতকালীন অবস্থায় প্রস্তুতি এবং প্রতিক্রিয়ার মাধ্যমে, অনুদান এবং ঋণ।

### কনে আপনার অংশগ্রহণ করা উচিত?

যে সমস্ত সম্প্রদায়কে নিঃশুলভাবে গণনা করা হবনো তারা হয়তো প্রয়োজনীয় পরষিবোগুলি পাবনে না। নিউ ইয়র্ক এমন একটি রাজ্য যটেই হয়তো গুরুতর কম গণনার ঝুঁকিতে রয়েছে।

কম গণনা হয়তো কিছু মানুষকে অন্যান্যদের থেকে অনেকে বেশী প্রভাবিত করতে পারে। আদমশুমারি ঝুরোঁ দেখেছেন যেসমস্ত সম্প্রদায়ে গণনা পাওয়া কঠনি তার অন্তর্গত বিভিন্ন বর্ণের মানুষ, অভিবাসী, দারদিররে মধ্য বাঁচা মানুষ অথবা ঐতিহ্যগত নয় এমন বাড়তি থাকা মানুষেরা, এবং সেই সমস্ত পরিবার যখনে অল্পবয়স্ক শিশুরা আছেন অথবা যাদের ইংরাজির দক্ষতা সীমিত। স্টিউএনওয়াই নগর গবেষণা কেন্দ্র অনুমান করেন যে নিউ ইয়র্ক স্টেটে জুড়ে, 36 শতাংশে বেশী জনসংখ্যা গণনা করা কঠনি এমন এলাকায় বসবাস করেন। এই সমস্ত এলাকাগুলিতে কম সাড়া দেওয়া হার দেখা যায় এবং এগুলিতে কম গণনা হওয়া প্রতর্িত করার জন্য অতিরিক্ত প্রচার প্রয়োজন।

নিউ ইয়র্ক রাজ্য প্রচার প্রচেষ্টার উপর \$70 মিলিয়ন ডলার নবিশে করার ইচ্ছা রাখনে যাতো নশ্চিত করা যায় প্রতর্িতজন নিউ ইয়র্কসরকারকে গণনা করা হয়েছে। যহেতুে বহু

গণনা করা কঠনি এমন এলাকা নিউ ইয়র্ক শহরের মধ্য অবস্থতি, শহরও এই প্রচারেরে জন্য \$40 মিলিয়ন ব্যয় করবনো।

উভয় রাজ্য এবং শহরের প্রচেষ্টার অন্তর্গত স্থানীয় সম্প্রদায়-ভিত্তিক সংস্থাগুলির সঙ্গে অংশীদারিত্ব করা যাতো অংশগ্রহণ করতে উসাহতি করা যায়। প্রধান অংশীদারদের অন্তর্গত হল [ক্যাথোলিক চ্যারিটিজি অফ নিউ ইয়র্ক](#), [চাইনজি-আমেরিকান পল্যানিং কাউন্সিলি](#), [হিস্প্যানিক ফডোরেশন](#), [জিউয়িশি কমউনিটি রিলিশনস কাউন্সিলি অফ নিউ ইয়র্ক](#), [ন্যাশানাল অ্যাসোসিয়েশন ফর অ্যাডভানসমেন্ট অফ কালারড পিপলি](#), [নিউ ইয়র্ক ইমগ্রেশন কোলেশিন](#) এবং [রুরাল অ্যান্ড মাইগ্রেশন মনিসিটরি](#) .

### আপনার তথ্য সুরক্ষতি

আইন অনুযায়ী, আপনার উত্তর গোপন রাখা হয় এবং শুধুমাত্র পরসিংখ্যান সংক্রান্ত কারণেই ব্যবহার করা হয়। আইনপ্রয়োগকারী, বাড়িওয়ালা, এবং সরকারী এজেন্সি যখন ইন্টারনাল রভেনেউ সার্ভিসেসে অথবা হোমল্যান্ড সিকিউরিটি (অথবা তার যকোনো অংশ, যার অন্তর্গত ইমগ্রেশন এবং কাস্টম এনফোর্সমেন্ট) সহ যকোনো কার সঙ্গে আপনার চহিতিকরণেরে তথ্য ভাগ করে নেওয়ার অনুমতি সনেসাস ঝুরোঁ এর নহে।

### কভাবে অংশগ্রহণ করবে

মার্চ 2020 তে, বেশীরভাগ পরিবারের কাছে একটি চঠি পোঁছাবে যাতো নিরিশে দেওয়া থাকবে কভাবে অনলাইনে, ফোনে অথবা চঠিরি মাধ্যমে (সমস্ত পরিবার কাগজের প্রশ্নপত্র পাবনে না) এই আদমশুমারি সম্পূর্ণ করতে হবে। কাগজের প্রশ্নপত্র ইংরাজি এবং স্প্যানিশ ভাষায় উপলব্ধ। অনলাইনে অথবা ফোনে আপনি ইংরাজি ছাড়াও আরও 12 টি ভাষায় উত্তর দিতে পারবনে, এবং সহায়তা নিরিশেকেরা 60 টি ভাষায় উপলব্ধ আছেন। যেসমস্ত পরিবার প্রাথমিক চঠিরি উত্তর দবেনে না তাদের বাড়তি আদমশুমারি যারা করছেন তারা যাবনে।

জড়তি হন এবং সবাইকে জানান। আপনার বন্ধুবান্ধব, পরিবার এবং প্রতর্িতদেরে জানান এটি কতটা গুরুত্বপূর্ণ এবং অংশগ্রহণ করা কত সহজ। আগামী দশ বছরেরে জন্য আপনি সংখ্যাত হওয়ার আর কোন সুযোগ পাবনে না।

আরও তথ্যেরে জন্য দেখুন [www.2020census.gov](http://www.2020census.gov), ফোন করুন 800-923-8282, অথবা অনুসরণ করুন @uscensusbureau.

নিউ ইয়র্ক শহরের জন্য স্টেটে ডিপোর্ট কম্পট্রোলার এর অফিস দ্বার প্রস্তুত করা

নিউ ইয়র্ক স্টেটে কম্পট্রোলারের অফিস  
110 State Street, Albany, NY 12236  
(518) 474-4015 [www.osc.state.ny.us](http://www.osc.state.ny.us)



Like us on Facebook at [facebook.com/nyscomptroller](https://facebook.com/nyscomptroller)  
Follow us on Twitter @nyscomptroller